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OPCION-A Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B)
Al Disponemos de una disolucién acnosa de hidréxido de sodio cuya riqueza en peso es del 16,0 % y su densidad
1,175 g/ent’. Exprese su concentracion en gramos de solufo por litro, molaridad, normalidad y molalidad.
Datos. Masas atémicas: sodio=23,0; oxigeno=16,0; hidrégeno=1,0. |

A2, iy Justifique ¢l tipo de enlace presente en las siguientes sustancias: diamante (carbono pure), fluoruro potdsico,
amoniaco, sodio. #}) Compare a nivel cualilativo su solubilidad en agua v su femperatura de fusion,
Dafos. Nitmeros atomicos: potasio=19; sodio=11; fluor=9; nitrégeno=7; carbono=6; hidrégeno=1.

A3. i) Prediga cual de las reacciones siguientes serd mas exotérmica por mol de combustible:
CHy (8 + O1(8) 2C0(g) + H:O (g). Hz (@) + O, (g} 2 H0 (&) (no ajustadas)
ii} Razone cual de los dos combustibles elegiria como sustituto de la gasolina en los futuros motores de automéviles.
Datos. Energlas medias de enlace (ki/mol): C-H : 421; H-H : 436; O-H : 498; O0=0 : 499, C=0 : 532. Masas
atémicas: oxigeno=16,0; carbono=12,0; hidrégeno=1,0.

A4, i) Calcule el volumen de hidréxido de potasio 0,3 M necesario para alcanzar el punto de equivalencia durante su
valoracion con 10 mL de dcido benzéico (Cs;-COOH) 0,6 M. ii) Indique la concentracién de la sal formada al
Hlegar al punto de equivalencia,

AS. Describa los mecanismos de polimerizacién habituales en la obtencion de polimeros de origen artificial. Ponga un
ejemplo de cada caso.

Criterios especificos de puntuacidn:

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnos seleccionen y contesten
inicamente una de las opciones.

Cada pregunta tiene un valor de 2 puntos. Cuando la pregunta tenga varios apariados, ¢l valor de cada uno de ellos serd
¢l cociente entre los 2 puntos que vale Ia pregunta y ¢l nimero de apartados de la misma, Asi, si Ia pregunta tiene dos
apartados cada uno de ellos tendrd €l valor de 1 punto, si tuviera 3 apartados cada uno valdra 2/3 de punto, si fuviera
cuatro apartados cada uno valdré 0,5 puntos, etc.

Se valorard la concrecién de las respuestas, la capacidad de sintesis, la claridad y Ia coherencia de la exposicién y la
presentacidn del ejercicio. Se estimard la inclusion de diagramas, esqueias, dibujos, etc.

Se valorard el correcto dominio de Ia nomenclatura y unidades quimicas,

Se valorar4 que los resultados ds los distintos gjercicios sean obtenidos pase a paso y debidamente razonados.
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OPCION-B Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B) I

B1. Describa dos isémeros de férmula emplrica C4kO de cada una de las siguientes isomerias; cadena, funcion,
posicion, geoinélrica y optica.

B2. i) Indique 1a ubicacién en el sistema periddico (grupo y periodo) de los clementos cuyos nitueros atémicos son 4,
10, 17, 23, 55 y 82. i} Justifique ademds cual de ¢llos serd el elemento més oxidante y cual el mas reductor.
Identifique los elementos de esa serie que presentardn cardcter metélico

B3. Introducimos una cierta cantidad de amoniaco a 400°C en un recipiente cerrado de 5 L de capacidad. Alcanzado el
equilibrio a dicha temperatura, ¢l 40% del amoniaco ha descompuesto en nitrdgeno ¢ hidrgeno y la presién total
del recipiente es de 705 mmHg, Calcule: ) La cantidad inicialmente introducida de amoniaco. i) El valor de la
constanie de equilibrio K, a Ia temperatura del estudio.

Datos: R=0,082 atm.L/mol.K; 1 atm= 760 mmHg; masas atémicas: nitrégeno—14,0; hidrégeno=1,0.

B4. i) Complete las signientes reacciones de hidrélisis y calcule las correspondientes constantes de equilibrio:
Colls-COO (acy + H,O=....... ClO (ac} + HO= ....... NH; (ac) + HiO#.......
i) Prediga cualitativamente cual de las citadas reacciones presentard un pH mayor para una concentracién inicial del
i6n 0,1 M. Datos: K~ 107, K ,CH7CO0H = 6.3 107, KH9 = 3,2.10% K, = 1,8.10°.

BS. Muchas de las baterias de los automéviles se basan en el acumulador de plome, cuya reaccion reversible es:
PbO; (5) +Pb (5) + HpSO4 fac) @ POSO4(5) +HO  youyo E° =42,05V.

i) Calcule los pesos equivalentes del plomo y del diéxido de plomo, asi como el potehbial de reduccidn estandar del

catodo sabiendo que ¢l del dnodo es E2, ., =-0,36V Y. ii) Si recargamos Ia bateria una corriente de 60 A, calcule
¢l tiempo de recarga hasta conseguir la deposicién 10 g de plomo en el electrodo correspondiente.

Datos: masas atémicas: plomo=207,2; oxigeno=16,0



